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Nazdar plantážníci!
 Právě držíte v rukou prázdninový speciál Klubovního hlasatele, který vám doufáme 
zpříjemní chvilky doma i na cestách, pod širákem i ve stanu, při dešti i lenošení na slunku. Po 
prázdninách se Klubovní hlasatel trochu změní, něco změníme, přidáme pár novinek, nechte 
se překvapit.  Jen jedno prozradíme - spojíme s časopískem Stopařův zábavník, takže čtení 
bude ještě více.                                       

Pěkné a dobrodružné prázdniny vám přeje  redakce KH

kr átkodobá 
hra

 Hra na schůzce, 
výpravě či táboře, 
obvykle trvá několik 
minut až hodin. 

Cílem hry je čestně a v souladu s pravidly 
dosáhnout co nejlepšího umístění, tak aby nebyl 
nikdo znevýhodněn či oklamán. 
Obvykle jsou za hry přidělovány 
body nebo klubovní peníze.

Kronika   Kniha, do které 
klub zaznamenává svoji činnost. 
Kroniku buď píše tzv. kronikář, 
nebo se v její tvorbě střídá více 
členů klubu. Kronika obsahuje zápisy ze schůzek, 
výprav, soutěčí, setkání a dalších podniků. Akce 
v kronice mohou být číslovány, případně hodno-
ceny. Kronika je nejviditelnější vizitkou klubu, 
nejen záznamní knihou, proto by měla oplývat 
také obrázky, fotografiemi a celkově působit do-
brým dojmem. Nad řadu let starou kronikou lze 
prožít úžasné vzpomínky na klubaření.

KŠ Klub šikovných, typ klubu při 
časopisu ABC koncem 60. a začátkem 
70. let 20. století a při časopisu Bobří 

stopou od začátku století 21.

kvítek žlutý  Viz heslo žlutý kvítek.

lístek pamìtní Viz heslo pamětní lístek.

listina úmluvy    Viz heslo listina věrnosti.

listina vìrnosti Také listina úmluvy, 
listina na které svými podpisy stvrzují členové 

klubu svoji věrnost klubovním 
myšlenkám a ostatním jeho 
členům. Listina má obvykle za-
jímavou formu, může být psá-
na na kůži či jiném zvláštním 
materiálu a většinou začíná 
vznešenou formulí, pod kterou 
se podepisují jednotliví členové 

klubu. Tradičně bývá listina věrnosti zakopána 
v odolném obalu na tajném ukrytém místě, od-
kud bývá v případě potřeby na krátkou dobu 
vyzdvižena. Některé kluby vykopávají listinu 
věrnosti pouze v data pro klub významných dnů.

listina zakládací Viz heslo zakládací 
listina.

Připravil Čáp

klubaøský slovníèek

K-L
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 Ne vždy klubovní život přináší veselé 
okamžiky, ale jsou i chvíle, které skončily ve-
lice smutně...

 D ě t s k é 
kluby, jejichž 70. 
výročí vyhlášení 
jsme si připomněli 
8. května,  mají 
naprosto rozdílnou 
životnost. Některé 
přežijí pár týdnů, 
jiné to spolu táh-
nou roky. 

     V desítkách ti-
síc dětských životů 
si mezi členy klubů 
občas zařádila i po řádu přírody smrt. 
     Až se budeme připravovat na prázdniny, na 
tábory, vzpomeňme si na tragický osud Lidic z 
10. června roku 1942. 
     Proti řádu přírody zde nebo o něco později 

bylo ukončeno mnoho životů. 
     A členové Klubu Mladého hlasatele Strážci 
černých lesů svoji kroniku již nikdy nedopsali 

... 
     To ráno před 
šedesáti pěti lety 
se 105 dětí probu-
dilo do nelidského 
běsnění nacistick-
ých zločinců, 81 se 
již nikdy nepodařilo 
vypátrat.

     Nebo se někomu 
podaří poslední zá-
pis do kroniky KMH 
Strážci černých lesů 

Lidice po letech dopsat?!

www.lidice.cz, www.lidice-memorial.cz

Připravil Alpín

Èerný den KMH Strážci èerných lesù Lidice

Kluby BT
21. BT  Tajomný klub - Nové Mesto nad Váhom
22. BT  Klub bílého øádu - Kostelec nad Èernými lesy
23. BT  Èerný stín - Praha 4
24. BT  Bratrstvo koèièí pracky - Hradec Králové
25. BT  Bobøí tlapa - Pøerov
26. BT  Dobrodruzi - Praha 9 
27. BT  Venuše - Štìtí
28. BT  Upíøí hora - Plzeò
29. BT  Èumáèci - Plzeò - Záluží
30. BT  Valarim - Plzeò

338. KBS Whook, Mnichovo Hradiště
 Ahoj Žabožroute. Píšeme tento školní 
už asi poslední depeši. Od příštího školního 

roku začneme s pořádným klubařením. Budeme 
totiž všechno bodovat - Modrý život, bobříky, 
hry a výmysly pro klub a docházku na výpravy 
a schůzky.
 Navíc jsme vnutili myšlenku o klubaření 
holkám ze třídy. Tak možná bude v Mnichově 
Hradišti nový klub.
 Tenhle měsíc jsme se museli připravovat 
na školu a na závěrečné testy tako moc výprav 
nebylo, ale Český ráj je na dosah a když je čas tak 
jdem do skal.

klub Lovci pokladů (prozatím neregistrovaný)
Milá redakce a Sdružení přátel Jaroslava Foglara. 
Moc děkuju za dopis. Nalepili jsme ho do kro-
niky. Děkujeme 1000krát. Jsme moc rádi. A ještě 
děkujeme za časopisy, dáme je do klubovní kni-
hovny. Večer světel 17. prosince budeme slavit. 
Ještě se rozhodneme, jestli vstoupíme do SPJF. 
Asi ano!!! Ještě to musím kluků přednést na 
schůzce klubu. 

346. KBS Lovci pokladů splnil úkol od svého 
stovkaře: objevil a vyfotil hrob otce spisovatele 
Jaroslava Foglara.
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SETKÁNÍ FOGLAROVCŮ 
VE SLUNEČNÍ ZÁTOCE 

 Téměř na čtyři sta příznivců Jaroslava 
Foglara – Jestřába se sešlo na již sedmém setkání 
v sobotu 16. 7. 2007 ve Sluneční zátoce. Svým 
formátem akce dosud neměla obdoby, vždyť 
bylo co oslavovat – Jestřábovy sté narozeniny! 
Pro mnohé vše začalo již den předtím, v pátek, 
kdy se do Zátoky začalo sjíždět mnoho klubařů, 
stopařů, sběratelů i další foglarovců.  

 Vzácnou událostí byl křest knihy Tá-
bor ve Sluneční zátoce vodou ze Sázavy. Dále 
došlo i k předání Čestného uznání pro město 
Ledeč, Slavomilu Janovovi a Tomáši Kytlíkovi 
za propagaci díla Jaroslava Foglara. Aby toho 
nebylo málo, setkání se zúčastnily i další os-
obnosti foglarovského světa, jako například 
malíř Milan Telslevič nebo „pravý“ Jindra Ho-
jer, dvojkař z Jestřábova oddílu. Jesřábovy leg-
endární tábory také připomněla scénka legendy 
o Alvarezovi. 

 

 

 
 
 

 Výměna materiálů, setkání se starý-
mi kamarády, nacvičování Alvarezovy scé-
nky nebo vodní bitvy na lodích, v místním 
rekreačním středisku si opravdu každý svoji 
zábavu našel. Hlavní program ale vypukl hned 
v sobotu časně zrána. Foglarovci si přišli na své 
hned u několika stánků, například Olympie, 
SPJF, Ivana Vápenky, Slavomila Janova nebo 
Václava Noska – Windyho, které měly opravdu 
bohatou nabídku materiálů, knih, pohlednic, 
časopisů, známek a dalších věcí, ze kterých si 
mohl vybrat opravdu každý. 

Vše zakončilo vystoupení folk a country kape-
ly Víkend a předání březového lístku Jardovi 
Šimonovi. V neděli se poslední foglarovci 
rozjížděli domů, přesto se již mohli těšit na 
příští rok, kdy nás čeká rok s Rychlými šípy.

Připravila Bublina 

15.ČERVNA 2007
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 Tak tuhle tříměsíční soutěž připravil 
Svaz knihoven ČR - Klubko ve spolupráci se 
Sdružením přátel Jaroslava Foglara. Začalo se 
soutěžit v březnu a samotná soutěž se skládala 
z povinné a dobrovolné části. 
 V povinné bylo každý měsíc pět otázek, 
vždy něco ze života a díla JF a také nějaké 
hlavolamy, přesmyčky, poznávání 
portrétů JF mezi jinými a tak všelijak 
podobně. V nepovinné části si 
každý soutěžící tým mohl vymys-
let a provést libovolné množství 
závodů, soutěží, besed a jiných 
aktivit s foglarovskou tématikou, 
za které získával body.
  Na začátku soutěže se 
přihlásilo šestnáct družstev z patnácti 
knihoven a jedné třídy základní školy. 
Jak už to tak bývá, několik týmů z těch co se 
přihlásily a byly jim odeslány kartičky (na návrh 
Turlogha kartičky s obrázky z knih JF připravil 
a zajistil MV Bobr), se poté již odmlčely navždy. 
Jednalo se konkrétně o Dobráčky z Dobré, Ježek 
v kleci Moravany a Noční můry z Rýmařova. 
Další týmy pokračovaly v soutěži plnou parou ač 
ve druhém či třetím (a posledním) kole některým 
též počal docházet dech a dokončili soutěž takřka 
sporadicky. To byl případ např. Žluté party 
z pobočky Seiferta Havířov, Krnovských klíšťat, 
Modré hvězdy Paskov, Opavských bobříků 
a Létajících krys z Lipníku n. Bečvou. Snažili se 
Foglarovci z Mostů u Jablunkova (přestože jich 
bylo nemnoho) a Šumbarská smečka (alespoň 
částečně) a také Bystré hlavy z Bystřice nad Olší. 
Nadprůměrné výkony předvedly týmy Rezaté 
klíče Přerov, Havířovští sokolíci a Těšínská kvít-
ka. 
 Třída ZŠ Devatenáctka z Prosetína byla 
skvělá, ba vynikající (škoda jen, že jsou z takové 
dálky a nemohli jsme je tudíž vidět na vyhod-
nocení), a lepší už byli jedině znamenití a ne-
zapomenutelní KNÍŽNÍCI ze Šumperka! Co ti 
všechno stihli za tři měsíce: založili si klub (či 
spíše oddíl), vedou si kroniku, udělali si oddí-
lová trička v různých barvách s popisy, získali 

klubovnu, zahráli si Stínadelskou hru v terénu, 
měli řadu dalších akcí v knihovně i doma, pozvali 
si p. Flajberka na besedu o hlavolamech, v čele 
s patronkou a knihovnicí Ještěrkou vymysleli 
vynikajících 13 malých-knihovnických bobříků, 
také vymysleli nápaditý papírový hlavolam ve 
stylu ježka v kleci a dělali také brigády, čistili 

a otvírali studánky, apod. A na závěr-
přihlásili se jako oddíl do SPJF! Také 

Devatenáctka z Prosetína se notně 
činila, mimo jiné např. uspořádali 
výstavu o životě a díle JF, post-
avili z bedniček chatu v Tajem-
ném zákoutí (!!!), také uspořádali 
stezku zdatnosti, a další akce 

v terénu a besedy o JF a stejně 
jako Knižníci zapojili do zájmu o JF 

a jeho knihy i své známé a příbuzné 
různých generaci. 

 Po soutěžních měsících březnu, dubnu 
a květnu následovalo vyhodnocení v měsíci červnu. 
Velká bojovka v terénu proběhla v Havířově 
v sobotu 9.6.2007. Jednalo se o třífázovou hru  
(v první části 9 stanovišť s různými úkoly ve spo-
jitosti se Stínadly a se stínadelskými názvy. Ve 
druhé části vycházení konkurenčních časopisů 
Tam-Tam a Sběrač a na podkladě informací v jed-
notlivých číslech hledání a získávání vontských 
a podobných artefaktů a ve třetí, závěrečné části 
už toliko hon na Široka (byli dva, pravý s ježkem 
v kleci a falešný bez ježka). Hra se povedla, 
počasí nám naštěstí též přálo a ceny při vyhod-
nocení jak samotné bojovky tak i celé tříměsíční 
soutěže byly velmi solidní. 
 Závěrem snad jen díky za účast v bojovce 
Foglarovcům, Bystrým hlavám, Těšínským 
kvítkám, Havířovským sokolíkům, Šumbarské 
smečce, Rezavým klíčům a Knižníkům. A taky 
děkujeme pořadatelům, takže knihovnicím Daně 
a Táně, Martině a členkám Datyňáčku, Mi-
lanu Rubikovi a skautům ze střediska Havířov 
a 291. KBS Ostrým šavlím Havířov.
A jen tak dále dle odkazu a v duchu Jaroslava 
Foglara-Jestřába…

Sepsal Jarda Šimon -Turlogh

Čtenářská soutěž knihoven 
Odkaz Jaroslava Foglara
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15 let táborù 
s Bobøí 
stopou

 Ano, je tomu tak; letos 
v létě uplyne celých patnáct let od 
okamžiku, kdy se poprvé sešli na roman-
tickém tábořišti u srubu Bílá sova na po-
toce Libochůvce první táborníci s Bobří 
stopou, tehdy, v roce 1992, výherci tele-
vizní soutěže, nadšení a plní očekávání 
nadcházejících událostí. 
 První tábory se od těch současných 
v lecčems lišily. Táborníci byli vybráni 
z nejlepších soutěžících a tábor tak byl 
opravdu žádanou odměnou za celoroční 
snažení. Táboření v týpí bylo tehdy pro 
všechny velkou novinkou a táborníci se 
většinou viděli poprvé až na srazu v Brně 
na nádraží.
  Tábořilo se na divoko, po vzoru 
trampů a dávných zálesáků, ve dvou 
týpích na břehu potoka. Porevoluční 
nadšení z nových možností a volnosti dnes 
jasně vnímáme ze starých táborových kro-
nik, které vznikaly pod vedením Delfína, 
Jestřába a Sharpa. Z černobílých fotografií 
na nás hledí rozesmáté tváře tehdejších 
táborníků, kteří po skončení obou turnusů 
napsali mnoho nadšených ohlasů:

Tento tábor byl super, mně připadla jako 
vystřižený z foglarovek. Krásné byly hry i 

soutěže. Nevím, jestli se na takový tábor ještě 
dostanu, moc děkuju za ten týden.

     Jana

Tento tábor byl jeden z mých nejlepších, velice 
se mi líbil. Bylo to, myslím, i tím, že tu byla 

dobrá organizace a nikdy nuda. Tradice Bobří 
stopy by neměla zaniknout a tyto báječné tábory 

by měly pokračovat.
Kocour

1993: DELFÍN 
 A tak se také stalo! Hned v dalším roce 
pokračovaly tábory na Libochůvce, tentokrát rov-
nou třemi turnusy, opět pro výherce celoroční hry 
i zájemce. V roce 1993 se také zrodila foglarovská 
táborová hra, která byla pak ještě dvakrát vždy 
po pěti letech opakována, jak se dočtete níže. 
V roce 1993 se ještě dodržovala pěkná tradice po-
jmenovávání táborů, kteá již v následujícím roce 
bohužel mizí. Můžeme tak vzpomínat na tábory 
Dešťů, Pohody a Hvězd.
 

1994: PIKÁREC
 Tábořiště na Libochůvce na dlouhých 13 
let od táborů Bobří stopy osiřelo v roce 1994, 
kdy bylo nutné se přestěhovat na nové místo, ne-
daleko, pod hrad Bukov. Tam se však táborníci 
zdrželi pouze pár dnů, aby konečně 
zakotvili na legendární louce u 
Pikárce, na břehu rybníka 
Kuchyně. Pikárecké tábořiště 
tak suverénně vede počtem let 
i táborů zde uskutečněných a 
není daleko od pravdy, kdo tvrdí, 
že Pikárec je mekkou táborníků v 
SPJF. O odyssee táborníků svědčí 
následující úryvky z kronik léte 
1994:

 Po odjezdu Bráchy, 
Hurvajze a Věry s našimi 
věcmi jsme se vydali po 
stopách bývalých táborníků. 
Bobříka času, kterého 
jsme lovili po cestě, nikdo 

Libochůvka 1992
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neulovil, jelikož 
se byl Jestřáb 
zase koupat (jako 
vždy na ada-
ma). Svou pouť 
jsme ukončili na 
nádraží v Níhově. 
Odtud jsme se 
vlakem dostali 
až do Křižanova. 
Po cestě na auto-
bus jsme objevili 
zarostlý rybník, 
kde se mimo jiné Jestřáb zase koupal. 
 Krásným novým busem jsme dojeli 
na budoucí tábořiště všech Bobřostopáků. 
Z tohoto tábořiště jsme se museli dostat 
na tábořiště č. 3 pojízdnou saunou, kterou 
řídil Brácha. Pak jsme vyložili věci a poz-
vali Bráchu na jednu partičku ringa. Opět 
jsme zvítězili My (název družinky, pozn. 
redakce). 
 Den byl zakončen pozorováním 
hvězd na nedaleké louce. Stále nám ale vrtá 
hlavou jedna otázka: Proč jsme nezůstali 
v malebném údolí říčky Libochůvky?

1995: ZTRACENI 
 Čtvrtý rok táborů s Bobří stopou se 
nesl ve znamení putování po Dakotské řece, již 
pevně na Pikárci, 
někteří z vás by ale 
možná tábořiště 
ani nepoznali, jak 
se od těch dob 
změnilo. Hned na 
prvním táboře roku 
1995 se stala zají-
mavá příhoda, o 
které píše vedoucí 
Věra:

…a v tom, jak 
se tak rozhlížím 
po našich 
t á b o r n í c í c h , 

říkám Milošovi: 
„Není nás 
nějak málo“? 
A skutečně, 
už si matně 
vzpomínám na 
některé tváře, 
které sice na sra-
zu byly, ale ve 
vlaku prý ne. Měli 
jsme to opravdu 
pod kontrolou, 
chybělo nám 9 

táborníků, což 
jsme zjistili pevně až na táboře. Nic netušíce, 
kde asi jsou, namlouvali jsme si, že vystoupili 
v Křižanově, nebo přejeli výstupní stanici…
 …mnohem větší zážitek to byl pro Shar-
pa, kterému výpravčí v Křižanově oznámi-
la, že na trati do Brna se ztratilo několik 
táborníků z tábora u Pikárce, že si je máme 
vyzvednout v určitou hodinu v Křižanově,…

 Táborníci Bobří stopy se ale o sebe do-
vedou postarat a tak se z celé události stala jen 
veselá příhoda pro vyprávění na táborech ještě 
spoustu dalších let. Další úryvek z roku 1995 
dokumentuje odvěkou tradici boje o táborovou 
vlajku s nekalými živly:

 V 0.30 ráno se do kuchyňáku přihnal 
Sharp, že nemáme vlajku. Celí mátoživí 

jsme se vydali 
všichni čtyři ob-
hlídnout situaci 
a… „Vlajka tu 
není!“, první slo-
va všech. Jakoby 
se hlídka probra-
la. Nejprve jsme 
se šli podívat do 
právě dodělané 
koupelny. Mi-
lan tam sehrál 
malé divadýlko, 
tím nás všechny 
pobavil, ale taky 
vystrašil,…

Srub na LIbochůvce
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1996: FEMINISTKY
 Rok 1996 znamenal návrat do středověku 
a příhody mladého rytíře Jiříka Zoubka z ne-
daleké osady Bobrové. A že se tábor nesl oprav-
du v bojové náladě nepostrádající však notnou 
dávku legrace, je zřejmé z následujícího textu od 
Silvie:

 Mužov futbal zmohol a tak sa po zá-
pase namiesto hrdých rytierov po tábore 
plazili iba ľudské trosky mužského pohlavia. 
Túto chvilkovú indispozíciu vo svoj prospech 
využilo zakládajúce sa Feministické Hnutie 
a zorganizovalo schôdzku v hornom týpí. 
Bol prednesený ideový program hnutia a 
vymenovaný akčný výber. Schôdzku síce 
narušilo zmobilizovanie sa mužov, ktorí pro-
ti ženám použili hrubú silu, takže niektoré 
členky skončili v močovke, či rybníku, ale 
nezničilo dobrú vôlu a chuť do práce hnutia.

1997: ZÁPLAVY 
 Červená nit poctivě vedených kronik se 
bohužel v roce 1997 tenčí, tenčí, až je přetržena 

docela. Od tohoto roku se však lze spolehnout na 
vlastní vzpomínky různých členů redakce. Rok 
1997 přinesl nadlouho poslední trojturnusové léto 
a také poslední v řadě táborů, které navazovaly 
bezprostředně na dlouhodobou hru. Družinky se 
vydaly Po stopách dobrodruhů do všech koutů 
světa, zejména pak do jižní Ameriky s Alberto 
Vojtěchem Fričem. Tábory byly mírně postiženy 
počasím, které také způsobilo známé záplavy. 
Na camrátkách je uvedeno, že téhož roku se 
Jaroslav Foglar dožívá 
90 let.
 Z roku 1997 
přinášíme také pro-
slavený úryvek, který 
je přepisem příběhu v 
indiánském písmu :

 V e l k ý 
náčelník vyprávěl o 
muži a ženě. Před 
několika lety daleko 
odsud. Byla tam 
velká vesnice. Muž 
šel celý den. Uviděl 
vesnici a dům na 
jehož střeše byla 
želva. Chtěl jídlo. 
Žena nadávala. Šel 
k domu s kačenou na 
střeše. Žena nadáv-
ala. Byl tam dům 
s vlkem, bobrem, je-
lenem. Byl tam dům 
s hadem, volavkou 
a orlem. Další žena 
nadávala. Byl tam 
dům s medvědem. 
Žena nadávala. Dos-
tal jídlo. Šel spát, 
žena donesla deku. 
Za  den onemocněl. 
Muž poslal ženu do 
lesa. Šla trhat kytičky 
a jiné lesní dobrotiny. 
Udělala muži horký 
vývar z těch bylinek. 
On ho vypil a hnedka 
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se zotavil. Za několik dní zas ochrnul. Zase po-
slal ženu do lesa. Zase natrhala bylinky a jiné 
lesní dobrotiny. Zase mu udělala horký vývar 
z těch bylinek. Žena šla z ňákého důvodu do 
svítícího domu. Mluvila s moudrým mužem. 
Stěžovala si na mužovu nemoc. Vrhla se mu k 
nohám a prosila o pomoc. Moudrý jí dal radu 
a poslal ji zpět. Šla zpátky do vesnice. Poznala 
domy s želvou, kachnou, vlkem, bobrem, jele-
nem, hadem, volavkou a orlem. Pak došla ke 
svému domu. Povídala o mnoha nemocech. 
Mluvila o mnoha kytičkách a jiných lesních 
dobrotinách a o vývarech. Mluvila o několika 
nemocech a uzdraveních. Mluvila o sobě a 
o kytičkách či jiných lesních dobrotinách. 
Muž se stal náčelník náčelníkem.
 
1998: NOVÁÈCI
  V roce 1998 odchází do táborové-
ho důchodu další generace Bobřostopáků a tak se 
počet účastníků snižuje na 18 převážně nováčků 
a jediný tábor, který využil táborové hry z roku 
1993 Foglarovskou stezkou. Tábor byl navíc 
určen zájemcům, protože v předchozím roce nep-
robíhala žádná dlouhodobá hra.

1999: JESTØÁB
 Rok 1999 lze nazvat snad trošku krizovým, 
opět se konal jediný tábor na Pikárci, tentokrát 
v duchu indiánském. Nejenže nás v tomto roce 
opustil Jestřáb – Jaroslav Foglar, ale z vedení 
táborů symbolicky odešel Jestřáb brněnský a 
definitivně tak skončilo sedmileté období, kdy 

tábory s obměnami probíhaly pod taktovkou 
Sharpa a Jestřába. Navíc kronikové zápisy nejsou 
příliš zajímavé graficky ani svým počtem.

2000: PRAVÌK
 Poslední tábor tisíciletí patřil dinosaurům 
a Ztracenému světu Arthura Conana Doyla. Ztrá-
ta Jestřába byla ve vedení citelná a tak se objevují 
nové tváře jako Sharpova výpomoc. Tábor tak řídí 
navíc Soki, Žabka, Jituš a Jarka, kteří se stávají 
základem vedení pro budoucí roky.

2001: SHARP
 Tématicky méně tradiční byl železniční 
tábor v roce 2001, z něhož přinášíme následující, 
poněkud záhadný úryvek ještě podivnější dvojice 
Hyňas - Vojta:

 Včera jsem se celý den třásl. Dneska 
ráno jsem se vzbudil a probíhalo mnou hro-
zné mrazení. Včera jsem dostal telegram, 
že přijede tetička Klára. Hned ráno, když 
jsem přišel celý rozklepaný na stavbu, zvedl 
se hrozný vítr a začaly padat pražce. Proti 
tomu jsou trakaře úplný papoušci. Všichni 
dělníci i inženýři utekli do nového tunelu a za-
tarasili vchody kvůli tetičce, bohužel já kvůli 
svým četným zlomeninám jsem se musel 
uchýlit do nemocničního hangáru. Bohužel 
jsem se ocitl hned vedle papouška Pepy, po 
kterém zrovna někdo hodil bačkorou…

Železniční tábor roku 2001 byl posledním v řadě, 
na kterém se ve vedení objevuje 
ještě někdo z původních táborů. 
Sharp jako rekordman v počtu 
táborů Bobří stopy pomyslně uza-
vírá první desetiletí táborů pod 
vlajkou ve tvaru zeleného klínu. 
Rozjetý vlak táborů s Bobří sto-
pou se ale nemohl zastavit.

2002: DRUHÝ DECH
  Návrat tábora, coby 
vyvrcholení dlouhodobé hry, je 
zásluhou Sokiho a nového týmu 
vedoucích, kteří v roce 2002 
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připravili zajímavý tábor 
duchovně ležící v Austrálii, 
jehož tématem bylo odhalení 
Tajemství hory Uluru. Není 
bez zajímavosti, že všichni 
noví vedoucí prošli některým 
z předchozích táborů jako 
účastníci a tak má táboření 
s Bobří stopou přímou 
návaznost. Ve stínu červené 
hory tak trávili táborníci prázd-
niny u rybníka Kuchyně na 
Pikárci, který se mezitím stal 
místem vpravdě legendárním, 
na něž už tou dobou vzpomínaly stovky kluků a 
holek z Česka a Slovenska.

2003: ROZPOLCENÍ
 V roce 2003 pak dochází v táboření 
k určitému schizmatu, neboť je třeba připravit 
tábor jako vyvrcholení pro- j e k t u 
celoroční hry pro kluby z j i žn í 
Moravy Bobří stezka a t a k 
vznikají dvě skupiny tábo-
rových vedoucích, jejichž 
složení se v dalších letech 
ještě několikrát obměnilo. 
5 ztracených měst Janagaru 
bylo táborem hlavním, pro 
Bobří stezku byla opět zopakována 
Foglarovská stezka.

2004: ØEÈICE
 Od roku 2004 se píše his-
torie kočovného táboření jedné 
ze skupin ve složení Stopař, Vojta, Čáp, 
Eifel, Vanda tentokrát na Červené Řečici 
s Marťanskou kronikou oproti tradičnímu 
Pikárci s Jituš a Sokim v čele a Dvěma 
roky prázdnin. Po dlouhé době byl ro-
zbit také třetí letní tábor, na kterém Jituš 
a Turbomyšák vedli účastníky v duchu 
řeckých bájí a pověstí.

2005: PØÍÈOVY
 V roce 2005 pak pokračuje táboření 
na Pikárci již 12. sérií táborů pod vedením 
osvědčeného tandemu Soki – Rolf a větší party 
dalších vedoucích, druhá skupina se stěhuje do 
Příčov  v jižních Čechách a věrna svému osudu 
podniká Cestu kolem světa za 80 dní.

2006: TÌŠNOV
 Posledními letními tábory 
s Bobří stopou před vydáním tohoto 
čísla Klubovního hlasatele pak byly 

ty loňské, roku 2006. Zatímco 
první skupina se opět stěhovala 
a trávila s kovkopy Zlaté léto pod 
Chilkootem u Těšnova poblíž 
Liberce, na Pikárci se táborníci 
probírali Labyrintem temného 
kouzelníka. Poslední úryvek po-
chází z pera zlatokopa Michala, 
který popisuje nehoráznou vzpo-
uru nevychovaných táborníků 
proti velmi serióznímu ve-

dení:

 Po obědě při polední 
pauze se stalo něco, co žádný 

z vedoucích neočekával. Z dívčího týpí 
se vynořil konvoj lidí převlečený za 

přepadávající kovboje s puškami. 
Měla to být mírumilovná vz-
poura proti vedoucím za účelem 
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zvýšit snídani ze dvou rohlíků na čtyři 
rohlíky. Mírumilovná smlouva se po 
pěti minutách stala v krvelační boj mezi 
vedoucími tábora a mezi táborníky. Ve-
doucí začali útočit kečupem a táborníci 
vodou z ešusů. Vzpoura trvala asi jednu 
hodinu, završena porážkou vedoucích 
a vítězstvím táborníků. Vedoucí byli 
poraženi octem a olejem a snídaně byla 
usmlouvána ze dvou na tři rohlíky. 

2007: ?
 Nedostatek místa v našem časopise 

nás nutí už jen velmi zběžně zmínit 30. 
jubilejní tábor s Bobří stopou (v 15 letech 
jsou to přesně 2 tábory na rok), který 
se stal v únoru 2007 prvním zimním tá-
borem Bobří stopy vůbec. A věřte nebo 
ne – Scott s Amundsenem nalezli jižní pól 
skoro současně a překvapivě nedaleko 
campu Bílá sova na Libochůvce. Po 
dlouhých 15 letech se pomyslné putování 
po tábořištích uzavřelo. Jakým směrem se 
vydá kolo táborů s Bobří stopou při své 
další otáčce? 

Napsal Čáp

FOTKA S BUBLINOU

co si myslí 
bobr?

pište na 

777215830

nebo 
zdarma z 

vodafone.cz
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rok tábor účastníci místo hra náčelnictvo tábora

1992 1. I. tábor Bobří stopy výherci Libochůvka Za odkazem moudrého 
vlka

Delfín, Jestřáb, Sharp, 
Cook, Čenda, Sam

2. II. tábor Modrého vlka výherci Libochůvka Za odkazem moudrého 
vlka

1993 3. I. Tábor dešťů výherci Libochůvka Po stopách výpravy na 
Yucatan

4. II. Tábor pohody výherci Libochůvka Foglarovskou stezkou

5. II. Tábor hvězd výherci Libochůvka Po stopách výpravy na 
Yucatan

1994 6. I. Tábor stěhování zájemci Libochůvka - Bukov

7. II. Tábor výherci Pikárec Cesta k Bobřímu jezeru Hurvajz, Elka, Věra, 
Vrabec

1995 8. I. Tábor zájemci Pikárec

9. II. Tábor výherci - stopaři Pikárec Cesta po Dakotské řece

10. III. Tábor výherci - kluby Pikárec Cesta po Dakotské řece

1996 11. I. Tábor zájemci Pikárec

12. II. Tábor výherci Pikárec Příhody Jiříka Zoubka z 
Bobrové

Milan, Bobr, Pavouk, 
Michal

1997 13. I. Tábor pro veterány výherci Pikárec Po stopách dobrodruhů 
- A.V. Frič

14. II. Tábor pro nováčky zájemci Pikárec Po stopách dobrodruhů 
- A.V. Frič

15. III. Tábor pro výherce výherci Pikárec Po stopách dobrodruhů 
- A.V. Frič

1998 16. I. Tábor zájemci Pikárec Foglarovskou stezkou - 
návrat k Bobřímu jezeru

1999 17. I. Tábor zájemci Pikárec Putování indiánskou 
zemí

2000 18. I. Tábor zájemci Pikárec Ztracený svět Jituš, Soki, Jarka, Žabka

2001 19. I. Tábor zájemci Pikárec Po stopách dávné 
železnice

2002 20. I. Tábor výherci Pikárec Tajemství hory Uluru

2003 21. I. Tábor výherci Pikárec 5 ztracených měst 
Janagaru

Rolf, Čiki, Dudla, Stegi, 
Jana, Láďa

22. II. Tábor Bobří stezky výherci Pikárec Foglarovskou stezkou Čáp, Ježek

2004 23. I. Tábor výherci Pikárec Dva roky prázdnin Verča

24. II. Tábor zájemci Červená Řečice Marťanská kronika Eifel, Stopař, Vojta, 
Vanda

25. III. Tábor zájemci Pikárec Staré řecké báje a 
pověsti

2005 26. I. Tábor zájemci Příčovy Cesta kolem světa za 
80 dní

Bublina, Riky

27. II. Tábor zájemci Pikárec Tajemný Fan - Tan Turbomyšák

2006 28. I. Tábor zájemci Pikárec Labyrint temného 
kouzelníka

Any, Želva

29. II. Tábor zájemci Těšnov Zlaté léto pod Chilk-
ootem

2007 30. I. Zimní tábor zájemci Libochůvka Dobytí jižního pólu Hyňas, Ivča
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Lidi narozené mezi 21. červnem a 21. 
červencem zveme v názvosloví Indiánského 

horoskopu „Datly“. Tyto zrozence ovlivňuje 
vodní živel (cit, emoce, empatie, duševno), 
vládne jim pak vítr jižní (cítění, vnímání, empa-
tie). Indiáni spatřovali v lidech zrozených v to-
temu Datla léčitele a mocné uzdravovatele. Byli 
přesvědčeni, že stejně, jako datel zbavuje strom 
nemoci zevnitř a zabíjí škůdce, kteří jsou zavr-
taní hluboko v kmeni, mohou tito jedinci pomoci 
svému bližnímu taktéž „zevnitř“. Tradovalo se 
o nich, že příčiny neduhů objeví díky citu, em-
patii a umění naslouchat. Byli to lékaři duše. 
 Stromy totiž indiáni chápali jako důležitý 
projev života a jako nedílnou součást Velké 
Matky - Země. Každý strom měl duši, a tak ten, 
kdo dokázal uzdravit strom, musel být obdařen 
obrovskou mocí. Datlové velice dbají na vztahy 
s druhými lidmi. Často by se rozdali, jen aby 
bylo vše v pořádku a všechno klapalo. Dojde-
li ke konfliktu, nesou to velmi těžce, ale znovu 
se vrhnou do práce 
a usmiřují. Jsou to 
často plaší, možná ostýchaví lidé, nezřídka se 
stává, že si kvůli své citlivé povaze staví bariéry 
před okolním světem, právě aby se ochránili před 
hrubými útoky. Citlivost ale neznamená slabost. 
 Nejsou to slabochové, jsou to silné osob-
nosti, jen tak si je neochočíte. Jdou si tiše za svým. 
Dobré vycházení s nimi může pokazit jejich častá 
náladovost, zapříčiněná zvýšenou vnímavostí. Pro 
druhé zapomínají na sebe. Rádi se cítí potřební, s 
neobyčejnou trpělivostí a sebezapřením se snaží 
pomáhat druhým. Bývají rovněž výbornými 
přáteli. Za projevenou 
náklonnost se dokáží 
odměňovat. 
 Mít Datla za 
příbuzného a sdílet s 
ním teplo domova, je 
nesmírným štěstím. 
Je jejich prioritou za-
jistit harmonii, klid 
a zahrnout své blízké 
péčí. Tato starostlivost 
však může přerůst 
v přehnané opatro-
vání - zejména takoví 

rodiče mají tendenci svým potomkům poněkud 
svazovat křídla, a co nejdéle oddalovat jejich 
výlet z hnízda a osamostatnění. 
 Datel - potomek se snaží co nejdéle 
vyhřívat u rodinného krbu, rodiče by mu pak do 
samostatného života měli trochu pomoci. Může 
to být těžké, ale určitě se to vyplatí. Většinou pak 
dlouho nemešká, a už pracuje na hnízdě vlastním, 
kde zanedlouho švitoří malá datlí miminka. 

Lidi narozené mezi 22. červencem a 21. 
srpnem zveme v názvosloví Indiánského 

horoskopu „Lososy“. Tyto zrozence ovlivňuje 
ohnivý živel (aktivita, tvoření, vůle, činy), vládne 
jim pak vítr jižní (cítění, vnímání, empatie). Lo-
sos je sym- bol obrovské 
síly, ener- gie. Na své 
cestě zdo- lává nespočet 
zdánlivě nepřekonatelných překážek. Jako by 
měl nezlomnou vůli, obrovský motor, který ho 
žene vstříc úspěchu. Navíc je od přírody vybaven 
očividnou mrštností a hbitostí, které mu putování 
ulehčují. Podobné vlastnosti viděli indiáni i v 
jedincích narozených v totemu Lososa. 
 „Lososí lidé“ vynikají především silnou 
osobností. Jsou to rození vůdci. Mají obrovské 
sebevědomí, které všem vystavují na odiv. Dávají 
jasně na srozuměnou, kdo je tu pánem. Do čela 
skupiny se nestaví z touhy po moci a v žádném 
případě z nutkání bezohledně vládnout. Prostě si 
myslí, že na to mají - většinou tomu tak skutečně 
je. Chtějí skupinu chránit, jsou ochotni nést za 
ni odpovědnost, přinášet oběti. Za časů dávných 
indiánů se z nich stávali velitelé (a vítězové) 
loveckých či bojovných výprav. Za své odříkání 
však musí být ostatními ctěni, musí ke své osobě 
cítit dostatečný respekt a potřebují být obdivová-
ni. Odmění se pak. Pokud ale dojdou k závěru, 
že je skupina spíše využívá a neodměňuje je 
dostatečnou úctou, prostě se seberou a „odplavou 
do jiných vod“. Jejich velkorysost a kouzlo osob-
nosti budí u ostatních sympatie a důvěru. 

I n d i á n s k ý  
h o r o s k o p

D a t e l l o s o s
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Životní energie z nich doslova prýští. Dokážou 
tím strhnout ostatní na svou stranu, k uskutečnění 
jejich vizí a plánů pak nestojí nic v cestě. Někdy 
jsou jinými obviňování z nadřazenosti, někdy 
se nechají omámit svou iluzí neomylnosti a do-
konalosti. Nesmí zapomínat radit se s ostatními, 
dát jim prostor, nevnucovat všem své názory, 
i když je Losos o jejich správnosti absolutně 

přesvědčen. Občas se nechají strhnout situ-
ací a s chutí si zariskují, rádi si dokazují svou 
připravenost a schopnost okamžitě reagovat. 

Adrenalinové opojení je někdy oslepí natolik, 
že prostě narazí. Pokud nastane nějaký problém, 
chápou jej jako další výzvu a znovu se vrhají do 
práce. 
Jsou zvyklí žít naplno, jsou pořád aktivní. Není 
pak divu, že často trpí srdečními chorobami. Měli 
by poznat, kdy už je toho na ně moc a prostě vysa-
dit. Možná bude těžké uznat svoji nahraditelnost, 
ale vyplatí se. Je lepší odpočinout si, načerpat 
síly a pustit do boje s případnou konkurencí než 

prohrát boj s infarktem. Umění žít naplno se pro-
jevuje i v partnerském soužití. Rádi si dokazují 
své schopnosti. S potěšením si jen tak zaflirtují, 
pokud se však vztah stane vážným, odevzdají celé 
své srdce a partnera hýčkají vzácnými perlami 
donesenými z mořských hlubin. Na oplátku žádají 
přímé jednání. Upřímnost je jim nadevše, pijí jen 
čisté víno. Rovněž jim nezapomeňte připomínat 
jejich úspěchy a výjimečnost. 
Pokud prokouknou špinavou hru, odplují a už 
jen zřídka se vrátí do stejných vod, kde jednou 
došli zklamání. Takže Lososové, občas sestupte 
na zem, uvědomte si, že dokonalý a neomylný 
člověk neexistuje. Ostatní mohou přinést zají-
mavý pohled na věc. Pracujte, žijte aktivně, ale 
nezapomínejte na zdraví!

Připravil Řešetlák 

Ještì pár poznámek k táborùm
 Dnešní velkočlánek o táborech s Bobří 
stopou vznikl především díky Jestřábovi, 
který začal sepisovat stále vzrůstající 
množství turnusů a let do zajímavé tabulky.
 Bublina poté převedla tuto tabulku 
do elektronické podoby a tak se na stránce 
12 můžete přehledně dozvědět podrobnosti o 
všech hlavních táborech od vzniku SPJF. Je 
ale nutné zmínit, že kromě nich probíhají v 
rámci Sdružení také desítky vlastních táborů 
oddílů, poboček a klubů, které samozřejmě 
nejsou v přehledu zahrnuty.
 Některé sloupce v tabulce je nutno 
považovat pouze za orientační, nikdo už 
se si nikdy nedozví, na kterých táborech 
přesně který vedoucí třeba v roce 1994 byl, 
samozřejmě mimo těch hlavních, proto je 
zapsán pouze rok, kdy se poprvé podílel na 
vedení některého tábora.
 Podobně názvy táborů nebyly po 
většinu let přidělovány, pro zajímavost je ale 
u těch nejstarších ještě uvádíme.
 Protože nepatřím mezi pamětníky, 
může se stát, že se v článku vyskytnou 
nepřesnosti, příští Mucholapka to ale určitě 
napraví!

Čáp
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Křížovka s Jaroslavem Foglarem

VODOROVNĚ: A. Opera Antonína Dvořáka; římská bohyně lovu; asent. - B. 1. tajenka; výnos z vkladu. 
- C. Vývojový úsek; podoba; kovový prvek; šedesát kusů. - D. Východosibiřská řeka; plemeno psa 
(slang.); sportovní výkon; vytáhnout zbraň. - E. Zkratka Irské republikánské armády; hudební značka; 
podpěra; etiopské město. - F. Římskými číslicemi 101; alkoholický nápoj; část těla; chemický prvek; 
ruská řeka. - G. Starořecká pohřební oběť; zvyklost; planeta naší sluneční soustavy; mužské jmé-
no. - H. Menší sál; hájová bylina; italská řeka; ofouknutí. - I. Chvění; předložka; mariášová hra; 
ženské jméno. - J. Otvory ve stěně; 2. tajenka. - K. Husarský kabátec; slovenské město; náš bývalý 
reprezentační hokejista. 

SVISLE: 1. Hodně; základní číslovka. - 2. Zvěrolékařka. - 3. Turecké město; slovenské mužské jmé-
no. - 4. Uzlíček na tkanině; zápisník; domorodý název lenochoda tříprstého. - 5. Umělecké dvojice; 
výrobce fotomateriálu; římskými číslicemi 2001. - 6. Jedna z SPZ Prahy; škrabák pluhu; tmavě fi-
alový. - 7. Děvče; Starogermán. - 8. Rakouská řeka; kyj; zkratka Okresního dopravního inspektorátu. 
- 9. Stará polní míra; výtrus houby; existovat. - 10. Červená barva; jihoamerický keř rudodřev; český 
herec. - 11. Jitřenka; potřeba metaře. - 12. Edém; dvakrát snížený tón; lotyšská mince. - 13. Stavení; 
značka našich vozidel; pravděpodobně. - 14. Zkratka vojenského útvaru; sladkovodní ryba; oním 
způsobem. - 15. Mírně pokropit; ženské jméno. - 16. Korespondent. - 17. Mistr popravčí; bezpečnostní 
trhavina. 

Pomůcka: Arisa, lat, Om, Pesa. 
Zdroj: Křížovka na každý den roku 2001, 6. 7. 

6. 7. 1907 se narodil spisovatel Jaroslav Foglar. Od mládí se věnoval práci s mládeží, nejprve jako 
... (1. tajenka) nebo redaktor časopisů Junák, ... (2. tajenka). Jako autor se podílel na 25 knihách pro 
mládež - Chata v Jezerní kotlině, Záhada hlavolamu, dodnes časopisecky vycházejí příběhy Rychlé 
šípy. 




